臺北市99學年度高級中學地理科夥伴學習群教師專業成長研習計畫(1)
--地理實察活動（一）：臺灣東北角外海暨基隆嶼自然地理考察
壹、依據

教育部補助辦理普通高級中學課程綱要教師進修研習課程經費作業要點

貳、目的

為推動高中新課程之實施，強化教師因應地理科新課程之教學專業知能，並建構區域校際策略聯盟與教師夥伴學習同儕支持系統，以提昇教師專業成長及教學成效。

參、辦理單位

一、指導單位：教育部、臺北市政府教育局

二、承辦單位：臺北市高中地理科輔導團(臺北市立第一女子高級中學)

肆、辦理內容

 一、參加對象：臺北市及外縣市公私立高中職（含國立學校）、綜合高中、完全中學、特殊學校及國中地理科教師。
 二、研習時間：民國99年9月25日（星期六）上午7時至下午4時。

 三、研習地點與行程簡介：
7:15-7:30報到─7:30從台北市北一女中重慶南路一側側門準時出發─搭車至八斗子漁港搭船─9:00搭船從八斗子漁港，經基隆嶼環島一周，之後沿著東北角外海經過蕃子澳半島、鼻頭角最遠到達龍洞外海─回程後登上基隆嶼進行實察─實察完基隆嶼後回八斗子漁港 (來回船程含登嶼估計約3小時) ─12:00回到本島午餐─下午搭遊覽車至鼻頭角進行實察活動(若時間許可則增加龍洞岬)─16:00前抵達台北市北一女中門口解散
 四、研習講座：臺北市立教育大學環境教育與資源研究所兼理學院院長  許民陽教授
 五、研習活動設計理念：希望借重許教授長年在地景資源與保育、臺灣地形與地質環境，
     以及野外環境考察的研究專業，提供給第一線服務的地理教師一個自我地理專業提升
     與蒐集臺灣地理教學實例的實察機會。
六、預定研習人數：35人(受限於遊覽車座位限制)
七、活動內容特別說明：
（一）集合地點：台北市北一女中重慶南路一側側門，準時出發，逾時不候。
（二）本次行程考察地點與時程將視當日天候、路況與交通順暢狀況而有所調整，請參
      加老師留意與體諒。
（三）穿著建議與應帶物品：考察期間請務必備妥雨具(雨傘或雨衣)，衣著以輕便、防風、防曬為主，穿著一雙好走且防滑的鞋子（若遇雨天海岸地區較為濕滑），並建議加帶帽子(遮陽與頭部保暖用)；並可視自身需求攜帶地圖集(手冊地圖因限於紙張A4大小與黑白印刷，常無法達到老師所需的最佳閱讀效果，建議您可自備彩色版地圖集以供查閱)、GPS(可標定景點位置、紀錄軌跡、並內含電子地圖)、相機、筆記本、文具等物品；還有您的個人藥品(如暈船藥、胃藥、感冒藥)，以及私人習慣的隨身物品等。
   （四）全程參與本次研習活動，將核發6小時研習時數。
   （五）本團將於考察活動三天前，按照錄取教師於電子研習護照所登記的電子郵件信箱
         (請事先確認該信箱是否能順利收信)來進行寄發行前通知與研習手冊電子版，以
         供與會老師準備行李與預習考察景點。
八、經費說明：
  （一）由承辦學校預算項下支應：遊覽車車資、研習講座鐘點費與手冊印刷費用、誤餐費等。
 （二）參加教師自行負擔：登基隆嶼費用、繞行東北角海岸繞行船資(含保險費)，預估1000元，多退少補。                                            

九、報名方式：
（一）請於民國99年9月10日（星期五）前完成報名手續，
臺北市教師請至”臺北市教師在職研習網” http://insc.tp.edu.tw)；
外縣市教師請至”全國教師在職進修資訊網” http://inservice.org.tw/index2-2.aspx
（二）為維持解說品質，本次研習名額僅開放35名，如報名超過預定人數時，原則上將以每校一人為限，再依身分、報名先後順序決定(以各校現任正職專任地理教師優先)。
（三）本次研習錄取名單將於民國99年9月14日（星期二）17:00前公布於北一女中首頁，並以錄取教師於電子研習護照所登記的電子郵件信箱進行e-mail個別通知。
（四）因活動名額有限，請錄取教師務必於99年9月17日（星期五）前將本次研習所需費用1000元以現金袋寄至本校實驗研究組(郵戳為憑)，完成報名確認，逾期視為放棄錄取資格！本校地址: 10045臺北市中正區重慶南路一段 165 號  臺北市立第一女子高級中學實研組 收。
（五）繳費後如不克前來，敬請 告知本校實研組陳組長國唐，以儘速安排候補教師遞補，電話：(02)2382-0484#313、電子信箱:chenkuotang@gamil.com。99年9月21日(星期二)以前告知者退還費用70%；99年9月22日(星期三)至24日(星期五)告知者退還費用30%，當天臨時無法參與者將無法退還自行負擔費用，敬請  見諒!
（六）凡活動當天無故缺席者，將影響您日後參與本單位研習活動的權益。

（七）錄取教師參與本活動時，請勿攜眷參加。
（八）本次活動敬請與會教師完成公假手續(納入公保範圍)，各校是否核予與會教師差旅費，請本於權責決定之。
