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                                                                       113.03.27.行政會議通過
                                                                   113.03.29.臨時校務會議通過
壹、依據：
一、教育部「學校訂定教師輔導與管教學生辦法注意事項」。
二、臺北市私立再興中學教師輔導與管教學生辦法。
貳、目的：
為維護本校校園安全及學生之身體自主權與人格發展權，明確律定本校教職員工生相關權責及檢查處理程序，期有效防制校園危安事件，特訂定本規定。
參、校園安全檢查之重點與原則：
一、必要檢查時機：
（一）特定身分學生有危害他人生命、身體之虞。
 （二）學校發現或接獲檢舉、通報學生涉嫌犯罪或攜帶第三十一點第一項各款及第二項第一款所列違法或違禁物品時，學務處應與校長、接獲通報之教職員工、導師或家長代表，以電子通訊或當面討論等方式進行緊急會商，認為該生有危害他人生命、身體之虞時，應對該生進行檢查。
二、應符合比例原則，避免標籤效應：進行校園安全檢查時，應符合比例原則，安全檢查之時機、對象及程序應有助於必要目的之達成，避免引發學生怨懟之心理。規定中亦應載明，進行安全檢查時應避免無具體理由而針對少數學生，衍生標籤效應。
三、應恪遵性別分際，並保護個人隱私：避免標籤效應：本校進行校園安全檢查時，應嚴守恪遵性別分際；亦不得有歧視情形，偏袒部分學生而有差別待遇、違反平等原則。另應注意保護學生隱私，嚴密個人資料保護、預防相關資料外洩。
四、應有後續輔導配套措施：安全檢查只是手段，目的在於維護校園安全、輔導學生偏差行為。訂定之校園安全檢查規定應有後續相關輔導配套措施，並得視需要依學生輔導法及其施行細則召開個案會議，惟應遵守保密義務，不得洩漏相關學生之個人資料，以導引學生正向價值觀、培養健全人格發展，營造安全、友善之學習環境。
(五)符合兒童權利公約：學生之隱私權應予保障，且依高級中等教育法及國民教育法規定，對學生生活輔導等權益有關之規章訂定應有學生代表及家長代表參與。
肆、安全檢查作業及流程（參考本校校園安全檢查流程圖）：
一、前置作業階段：
  (一)完成實施安全教育宣導、預劃檢查人員訓練、備妥檢查文件設備、規劃安全檢查場地。
(二)召開校園安全檢查會議：
1.必要時由校長負責召開校園安全檢查會議，認定及變更認定特定身分學生。
2.學校校園安全檢查會議之參與人員，應以有權知悉該款特定身分學生名單之學校人員、有關之司法人員或社工人員為限，執行之所有人員對個案之個人資料均負保密義務，並完成保密切結書（詳如本校校園安全檢查保密切結書）。
3.對於特定身分學生之移除，需經校園安全檢查會議決議，評估無危害校園安全疑慮者，應移除特定學生身分。
  二、安全檢查前階段：
(一)發現或接獲通報、檢舉學生有危害他人生命、身體之虞時，啟動校園安全檢查。
(二)確認受檢學生身分為特定身分學生或非特定身分學生，如為非特定身分學生即召開緊急會商，認為有危害他人生命、身體之虞及對該生實施檢查。
  (三)確認安全檢查範圍：:妥善規劃地點，如空間及執行人數有限，則採隔離/個別依序檢查，並視狀況派員掌握尚未受檢學生之安全及其動向。
(四)確認檢查人員編組是否符合規定。
(五)對安全檢查人員實施勤前說明：
    1.規劃適當場所實施校園安全檢查，避免被標籤化或形成不當聯想之刻板印象。
2.避免至多人辦公處所或人員出入頻繁處所實施，以獨立教室或空間(如小型會議室、多功能視聽教室)較佳。
3.受檢學生如為兩人（含）以上，可規劃異地同時實施檢查，如空間及執行人數有限，則採隔離/個別依序檢查，並視狀況派員掌握尚未受檢學生之安全及其動向。。
 (六)確認檢查文件設備：備妥相關文件及借用公務用錄影器材設備，並檢查是否正常運作。
(七)完成人員勤前說明：確認檢查編組人員了解相關規定。
三、安全檢查中階段：
(一)使用公務用設備，於實施安全檢查應告知受檢學生錄影起訖時間。
(二)學生權益說明：詳如本校校園安全檢查學生權益說明書。
(三)實施安全檢查：執行安全檢查前，應避免接觸受檢學生身體，以目視檢查為原則，口頭引導受檢學生自行繳交個人物品。
(四)有無查獲違法（禁）物品之後續處理：請參考注意事項。
(五)拒絕檢查處置：先行安撫情緒，如視情況可繼續進行校園安全檢查；如經溝通輔導未果，通知法定代理人協處或協請警方處置。
四、安全檢查後階段：
 (一)紀錄存檔：錄影紀錄保存方式：錄影資料儲存設備應律定專人妥慎保管，並依個人資料保護法等相關規定辦理調閱、移轉、刪除銷毀等事宜。
 (二)學生後續輔導：視學生狀況，依相關規定予以適切之輔導措施。
 (三)檢查過程及結果摘要紀錄(如本校校園安全檢查實施流程記錄表)上陳校長批示留存備查，並於評估後結案。
伍、校園安全教育宣導：
     校園安全檢查教育宣導：於學期開始前後（可利用友善校園週實施），向師生宣導學校安全教育，置重點於預防機制宣導，除要求學生應遵守學校規範外，並請全校教職員工生隨時留意周遭環境人、事、物相關動態，發現狀況有異時，務必立即通報相關處室進行緊急必要處置(如安全檢查等)，以確保校園安全。宣導內容含必要檢查時機、檢查範圍等。
  
    陸、校園安全檢查設備及場所：
    實施校園安全檢查時，於前置作業階段應檢整相關設備及完成場所規劃，並於實施期間確認其狀況情形是否妥善，說明如下：
一、安全檢查設備：
(一)錄影設備（含記憶體、電池）：用公務用器材全程錄影記錄備查。
(二)檢查籃(袋)：集中暫時放置違法（禁）物品。
(三)保管登記簿：登載記錄安全檢查發現之違法（禁）物品，載明編號、日期時間、地點、物品種類（違法或違禁）、物品名稱、物品所有人（不知姓名時可用座位位置標示，例如第3排第5位可標示為3-5），並由檢查執行人員、陪同人員簽名。
  二、違法（禁）物品保管設備：
(一)密封夾鏈袋。
(二)專用保管盒或保管櫃。
(三)通知書。
  三、安全檢查錄影資訊設備：
(一)電腦：用以操作閱覽安全檢查錄影紀錄之電子檔案，應單機作業、未連接網際網路，避免遭駭客入侵竊取或不慎上傳網路造成資料外洩。
[bookmark: _Hlk157344894](二)儲存設備：專屬電腦硬碟、記憶卡或外接式硬碟，儲存安全檢查錄影紀錄之電子檔案。應注意避免磁碟損壞、遭誤刪除等情形造成備查資料遺失。
(三)錄影資料調閱申請書：提供學生當事人、法定代理人或實際照顧者、檢查（陪同）人員、獲報師長或其他有權調閱該次安全檢查錄影資料之人員提出申請，調閱規定及申請書格式如本校校園安全檢查錄影資料調閱申請書。
(四)錄影紀錄保存方式：錄影資料儲存設備應律定專人妥慎保管，並依個人資料保護法等相關規定辦理調閱、移轉、刪除銷毀等事宜。
  四、校園安全檢查場所規劃及注意項目：
(一)應規劃適當場所提供進行對學生人身或隨身物品之檢查，並避免安全檢查場所被標籤化或形成不當聯想之刻板印象。
(二)進行安全檢查時，應兼顧學生尊嚴及保護學生個人隱私，引導學生至適當場所，並避免影響其他師生活動或作息。
(三)所規劃之安全檢查場所不宜為正在進行教學、學生活動或行政辦公之場所（如保健室、輔導室、圖書館等）。
[bookmark: _Hlk157702040]  五、校園安全檢查會議、緊急會商及執行人員保密原則：
      校園安全檢查相關人員須簽立保密切結書，並依個人資料保護法、資通安全管理法及相關規定善盡保護責任，倘有個人資料外洩事件或發生校園安全檢查錄影資料被竊取、洩漏、竄改或其他侵害事故時，應依個人資料檔案安全維護相關法規，循本校所訂定之應變機制迅速處理，並依規定時限內通報主管機關。
柒、本規定應經過校務會議通過，修正時亦同。
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